

月入47万元,迪拜“丐帮”靠什么

整理 / 陈决

近日,印度一个资产总额达到26万美元的乞丐在网上火了一把,他的收入超过了印度国内大部分中产阶级,甚至已经富裕到当地的小型企业提供贷款服务。

不过,比起迪拜的乞丐来,这名印度的乞丐只能算后辈——“一名乞丐一个月挣了27万迪拉姆(约合人民币47.6万元),相当于每天有9000迪拉姆(约合人民币1.6万元)入账。”今年早些时候,迪拜政府发言人在接受当地媒体《海湾新闻》采访时透露,大批乞丐赚得盆满钵满,而当地银行白领的月收入也不过只有两三万迪拉姆。

一时间,艳羡不已的网友纷纷表示要去迪拜当乞丐发财致富。但你知道吗?迪拜乞丐之所以赚得多,并非因为他们本身的遭遇有多可怜,而在于他们的“专业”——迪拜的乞丐并不会像伦敦的同行一样,悠闲地坐在人行道上;也不会像在孟买的同行,突然冲过来,开始哀求甚至撕扯。在这里,衣着得体的乞丐会讲出一个个故事,让人们心甘情愿地打开钱包。

我有故事,你有钱吗?

尽管过去了几年,安娜贝利·凯蒂依然记得那个夜晚。

那天夜里,驱车回家的凯蒂在迪拜郊区的一个加油站旁被一个衣着得体的男人拦下。

“我们的车开不动了,也没钱加油了。善良的人,你能为我们支付回家的油费吗?让我把我的家人带回马斯喀特吧。”

凯蒂看了看这辆停在路边的汽车,的确,车牌显示他们来自邻近的国家阿曼。车里一个女人坐在前排座位上,男人对她点了点头,她便用恳求的眼神望向凯蒂,一个婴儿在她的怀里,车的后排座位上另一个孩子已经睡着。

“拜托了!”男人平静地说,他的手蜷成祈祷的姿势,似乎有着发自内心的真诚。

凯蒂停顿了一下,接下来,她摇了摇头,继续向前驶去。开走时,她从后视镜里看到那个男人的皮鞋,擦得锃亮,反着光。

斋月=丰收季,商人打“飞的”



在迪拜,戴着面纱的女性乞讨者更容易获得同情。

每年的斋月,是迪拜乞丐的“丰收”季节。

新华社驻迪拜记者李震解释说,伊斯兰教鼓励教徒行善、施舍、做慈善事业,因此往往在宗教活动和宗教节日期间,会有更多人对乞丐施与钱财,尽管有些“乞丐”并非真正的穷人。李震说,迪拜街头的乞讨行为并不普遍,只是每年斋月期间才有明显增加。

据海湾合作委员会(GCC)统计,每到斋月,迪拜乞丐们的“收入”会迅速翻番——“职业乞丐”的数量也在此时翻倍。有当地人士称,一部分有固定工作的外国人,也会在斋月期间打着“飞的”来乞讨,除去往返机票钱以及那段时间的住宿,他们还能剩下一笔数目相当可观的钱。

去年,一名来自非洲的旅客每天都穿得破旧不堪,在迪拜繁华的商业街——纳伊夫地区乞讨,他告诉周边的人他的生活充满了绝望。而这个35岁的男人没有告诉别人的是,他有多套奢侈品牌古奇和杜嘉班纳的定制套装,他住五星级酒店,几乎每晚都在昂贵的饭店用餐。他的签

“也许有些人会认为我心肠冷酷。”凯蒂虽然印象深刻,但她从未心生愧疚,“他只是个‘职业乞丐’。”

在迪拜,加油站旁讨要油钱不过是常见的乞讨方式之一——一名女子拿着医院的诊断书敲开一幢别墅的大门,感叹自己没有能力支付药费;一名自称心理咨询师的年轻男子,说自己能消除阻止人们实现目标的“负能量”,但他回家的钱不够了,需要路人的援助;还有的乞丐甚至直接成立“机构”,有组织地向有钱人乞讨,而这些乞丐组织并没有得到当局的获准。迪拜警方表示,他们有合法的慈善机构名单,但并不是这些乞丐组织起来的机构。

迪拜的乞丐试图用语言和表情来拨动人们的心弦,而且大部分乞丐都能熟练利用移动应用程序,例如WhatsApp,传播他们的“苦难与需要”,从而得到帮助。

来乞讨

证上写着他的职业——商人。在斋月,他每天通过乞讨可以“赚到”近10000迪拉姆(约合人民币18000元)。

像这名非洲商人一样,来自外国的“不速之客”通常结伴组团前往迪拜,最多的一个团体能有50人左右,并且都住在各式各样的酒店。在传统而又神圣的斋月期间,这些人游荡在购物广场、超市、清真寺、加油站,甚至是富人的豪宅外,为了能够成功乞讨,还会编造一些可怜兮兮的故事。

“要是拒绝帮助别人,我个人感觉会受不了。”一位当地居民告诉记者,她刚刚给了一位乞讨的老妇人500迪拉姆(约合人民币891元),对方的理由是要“给自己的儿子治病”。

当然,到迪拜乞讨的并不仅仅只有富人。

据阿联酋《国家报》报道,每年斋月前夕,6名女性会从伊朗南部坐船来到阿联酋,她们挨家挨户地去上门乞讨。

“我知道这是违法的。”35岁的阿米娜说,“但我有三个孩子,丈夫没有工作,家人又不允许我出去上班。我只能铤而走险。”

“这些人利用的是居民的仁慈和慷慨。”警察要求公众不要帮助乞丐。他们建议人们把钱捐赠给慈善机构,并且保证通过慈善机构,钱一定会流向更加需要帮助的人们手上。不过,相信慈善机构的人似乎很少。

“我不仅有真主安拉的庇佑,阿联酋的好人们也在帮助我们。”阿米娜说,这里的慷慨总能让她和她的朋友们把一笔可观的收入带回家去。



海湾新闻网站刊登的有关乞丐收入的新闻,标题为《乞丐收入27万迪拉姆被抓》。

女记者扮乞丐,20分钟赚了好几百

“这是乞丐们的天堂。”社交媒体上,有人这样评论——但当地政府认为,乞讨严重影响了市容市貌和国家形象,而且形成安全隐患,因此该行为被列为非法,乞丐将被逮捕、公诉。据统计,迪拜警方在过去的5年内共抓获4000多名乞丐。

今年4月11日,迪拜政府发言人巴迪奥维在接受当地媒体《海湾新闻》采访时称:“今年第一季度,迪拜政府与警察局联合抓捕街头的高收入乞丐,共计59名。”巴迪奥维还称,被逮捕的“乞丐”全都不是阿联酋的公民,而是来自其他国家。工作人员在调查乞丐身份时发现,其中一名乞丐每月的乞讨收入竟高达27万迪拉姆(约合人民币47.6万元)。

“这还只是保守估计的数据。”巴迪奥维说,“等到星期五(伊斯兰教徒的聚礼日),这些乞丐在清真寺门口正式‘开工’时,还有可能赚到更多的钱。”巴迪奥维还说,他们在这次行动中发现,大部分的职业乞丐都是使用为期3个月的商务或旅游签证来到当地,并在这段时间内尽可能地乞讨到更多的钱。

同时,迪拜警方还表示,为了揭露乞丐们在斋月期间有多么赚钱,一名当地女记者乔装成一名乞丐乞讨,结果20分钟内就获得了150迪拉姆(约合人民币267元)。

迪拜警察局犯罪调查科的加拉夫指出,妇女在斋月期间具有乞讨的优势,利用人们的好意和自己的面纱博取更多同情。警方也注意到在乞讨列为违法行为后,乞丐们已经采取别的一些行骗技巧,比如说自己钱包被偷无法回家等等。

■专家

靠乞讨致富不值得效仿,“职业乞丐”要被列入黑名单

事实上,除阿联酋外,沙特、卡塔尔、科威特等海湾国家,都存在类似的乞讨行为,但屡禁不止。

每年斋月期间,海湾各国警方都会展开大规模整治严打“丐帮”的行动。一些国家还设置了举报乞丐专线。“职业乞丐”被警方扣押后,不仅会被遣返回国,并会被列入签证“黑名单”,从此不得再次入境。

中国社科院西亚非洲所研究员主任贺文平表示,她曾经去过几次迪拜,但几乎没有看到过路边有乞讨人员,“即使有,我也认为这种行为不值得提倡”。在贺文平看来,即使真有乞丐能够赚得如此之多,也是牺牲了个人尊严换来的,何况本国也对此明令禁止,因此不应该效仿。

■链接

“丐帮”众生相

这个乞丐有1000多万元存款:科威特当地报纸《舆论报》2015年7月曾报道,科威特警方在首都科威特城一座清真寺附近巡逻时逮捕一名乞丐,这名乞丐当时对路人乞讨说自己急需钱,没有家人可以求助。警方在随后的调查中发现,这名乞丐在当地一家银行开设的账户中有50万第纳尔(约合人民币1073万元)存款。

男扮女装,只为提高乞讨成功率:有的乞丐为了提高乞讨成功率也是煞费苦心。科威特警方曾经发现有男性穿上女性罩袍,男扮女装进行乞讨,因为这些乞丐认为女性更容易让人心生怜悯。在沙特,一名男子乔装打扮成女性乞讨了5个月后才被警方发现。

朝觐后不愿走,组成“乞讨大家庭”:沙特政府2013年曾捣毁一个由7名女性、3名男性和17名儿童组成的乞丐“大家庭”,这些儿童最小的18个月,最大的13岁。这个“大家庭”持朝觐签证入境,在朝觐结束后非法滞留,当起“职业乞丐”。



乞讨50年,留下巨额遗产给穷人:2014年,沙特一名叫艾莎的百岁女乞丐突然去世,留下巨额财富。艾莎双目失明,在吉达沿街乞讨50年,100岁时突然在家中去世,留下的财产估算价值约300万里亚尔(约合人民币518万元)。根据艾莎的遗嘱,她的财产将无偿捐献给穷人。

■视频

另类“大款”:出门乞讨自带POS机

迪拜的“职业乞丐”非常专业,考虑到土豪们平时出门可能不带现金,他们甚至自带POS机,方便土豪刷卡给钱——这“业务”水平,也是没的说!



扫描二维码,即
可观看奇葩“POS
机乞讨大法”。